

# 一家五口开车冲进河中 路人援手十分钟生死营救

6月9日,在寿县板桥镇双门街道溧东灌渠,发生一幕感人至深的生死大营救。六安居民开车带着家人走亲戚,不慎冲进河中,街道居民李培万、黄强与过路司机及时伸出援手,勇救落水一家五口,英勇善举在当地传为美谈。■刘容海 贾丙广 星级记者 刘海泉

## 小轿车冲入河中,5人落水

6月9日9时35分左右,正在自家门市部忙碌的李培万夫妇突然听到一声沉闷的撞击声,老李随即出门查看,发现一辆白色小轿车,撞断路灯柱子冲进了路边的河中。老李随即朝事发河边奔去,边跑边大声呼救,到达河边时,他发现渐渐下沉的车子里还坐着人。

见到这种情况,老李大声喊话,让车子里的人赶紧下来。听到喊声,车内的人如梦方醒,慌忙从车内逃了出来。就在他们逃出车子的一瞬间,落水车辆沉入了水底。这时老李才看清从车中出来的一共5人,开车的是一名年轻男子,另外还有两位年过花甲的老人各自怀抱一个小孩。溧东灌渠水深可达10米,此时落水的人正在水中挣扎,奶奶已经被水没过了头顶,但仍旧托举着一周岁多的孙子,爷爷抱着孙女,在河中浮

浮沉沉地挣扎着。

## 好心人施援手,救人不留名

情况万分危急,李培万和随后赶到的街道居民黄强,不顾自身安危,先后跳进了河中实施救援。施救过程中,一红色面包车正好路过,驾驶员迅速下车参与救人。

由于当日溧东灌渠正在开闸放水,水流湍急,加之落水之人又是两位老人与幼小的孩童,加上河堤三米多高,给施救带来巨大困难。此时岸边已经聚集了不少居民,大家纷纷从家中拿来长竹竿伸出援助之手。经过10分钟紧张的救援,在周围群众的协助下,落水的一家五口被成功救起。李培万等人不顾救人的疲劳,湿着衣服又将救起的老人与小孩送往医院进行检查救治。参与救人的黄强,自己身患疾病,左手与左脚麻木行动不便,但当听到呼救声后置个人安危于不顾,毫不犹豫跳入湍急河流。红色面包车驾驶员救人之后,也没留下姓名,就悄悄离开了。

后经了解得知,落水司机孙某,家住六安市,当日他开车带着父母与一双儿女到寿县走亲戚,不料因路况不熟发生了事故,冲进河中。幸遇好心人见义勇为,援手相救,祖孙三代才都平安无事。

## 男子卖“驾驶证” 获利20万 被刑拘

星报讯(胡凤 王响宁 记者 曹开发) 近日,犯罪嫌疑人杨某苗因涉嫌贩卖假机动车驾驶证被泾县公安局依法刑事拘留。

5月27日,泾县黄村镇居民张某田向泾县公安局黄村派出所报案称其被别人诈骗15000元。黄村派出所立案后将案件移送至泾县公安局刑侦大队。初步了解得知,2016年11月份,受害人张某田听说本县昌桥乡居民杨某苗能以便捷方式帮别人办理到机动车驾驶证,遂找到杨某苗,张某田支付给杨某苗现金15000元,由杨某苗帮其办理C1类机动车驾驶证。2016年12月份,杨某苗将办理好的张某田的“机动车驾驶证”交给张某田,2017年4月份,张某田到交警部门查询时发现,其所持“机动车驾驶证”系伪造,遂向公安机关报案。

接到案情后,泾县公安局刑侦大队迅速展开调查。但犯罪嫌疑人杨某苗却如石沉大海般杳无音信。6月初,终于发现犯罪嫌疑人杨某苗在上海露出蛛丝马迹。侦查员赶往上海,在上海警方支持下,成功将杨某苗抓捕归案。一举破获杨某苗利用代办机动车驾驶证诈骗他人钱财案件10起,缴获假证9本。现已查明,2016年6月份以来,犯罪嫌疑人杨某苗以能到驾校、交警部门办理到机动车驾驶证为由,高价收受他人钱财,从中获取高额利润,涉案价值达20余万元。目前,案件深挖工作仍在进行之中。



## 我省深化医改 提升群众获得感

星报讯(记者 李院婷) 从2012年全面推开县级公立医院改革,到2016年率先启动省级深化医改综合试点,5年来,安徽医改以“摸石头过河”的勇气和探索创新的魄力,在城市公立医院综合改革、建立分级诊疗制度、实施药品耗材带量采购等重点改革领域主动出击,努力释放更多改革红利,让群众有更多获得感。

天长市仁和镇村民阮仁银老人在南京打工,突发脑出血后在南京两次住院共花了近17万元,康复效果也不太好,爱人坚持把他带回天长老家。“离家近照顾方便,医药费也便宜不少,更重要的是,这里医生技术好、态度好,不比大医院差!”

2015年起,我省首批15个县启动“县域医共体”试点,以县级医院为龙头,“牵手”乡镇卫生院和村卫生室组建医共体,提升基层医疗服务能力。2016年,试点增至39个。今年,再增27个县市区,全省试点县达到66个县市区,覆盖参合人口4914万人,占参合人口的96%。县域医共体的推广,给基层患者看病带来了方便和实惠。2016年,39个试点县县内住院病人平均增长9个百分点,县内基层医疗卫生机构的活力和能力明显提升;住院病人外流现象比非试点县少5个百分点以上,住院实际补偿比平均提高5个百分点,就医负担进一步减轻。

过度医疗是看病贵的重要原因,我省也打出“组合拳”,全面推进公立医院临床路径管理和按病种付费改革。由省卫生计生委统一制定171个单病种临床路径规范,在全省所有公立医院全面推开,同时大力推进“按病种付费”,病种总数达800种,全省二级以上医疗机构均开展了住院按病种付费,按病种付费病人占出院病人比例达36%,全国最多。

2013年,新农合和城镇居民医保大病保险试点启动,2015年底实现全省所有市、县“全覆盖”,使城镇居民医保、新农合患者住院费用实际补偿比分别提高12个和9个百分点,患者就医负担明显减轻。

针对药价虚高这一顽症,我省也创造性提出省级招标、医疗机构联合带量采购的办法,着力探索药品合理价格发现机制。全省16个市和十几家省级医院组成17个采购单元,通过带量采购把药品和耗材价格压下来。集中招标中标价格与政府定价相比,平均降幅达42.21%,药品带量采购在此基础上又降低约15%。2015年全省共节约药品采购费用33亿元。

## 技能培训 让我重拾生活希望

星报讯(胡朝根 张恒辉 记者 沈娟娟) “十几年前,刚出生的儿子患有严重的先天性唇腭裂,公公也高血压导致偏瘫,没有固定工作的我们急得就像热锅上的蚂蚁。”近五年来,家住合肥经开区临湖社区的胡平没有被困压,而是和丈夫参加各种各样的技能培训,如今,她的生活“芝麻开花节节高”。

胡平记得,自从孩子满月后,他们就开始了漫长的治疗,从6个月大开始做第一次修补手术起,这样的大手术平均每两年就要做一次,几乎每个月都要带他去上海做鼻形、牙床、语音等各种矫正治疗,“十几年下来,已经花费几十万元。”

胡平和丈夫没有固定的工作,一直靠做小生意维持一家五口人的生活。直到2014年,因为菜市场拆迁,她和丈夫的肉摊也开不下去了,这时候,社区正好举办再就业培训,因为爱人是理工科出生,擅长修理,所以,胡平就鼓励他去参加了水电工培训。

“现在他每个月有5000元左右的固定收入,成了我们家的经济支柱。”2015年,胡平和双胞胎妹妹一起开了十字绣店,每个月有两三千元收入。受到丈夫的影响,只要有女性的技能培训,胡平都会去学习,陆续拿到家政服务员、电脑操作、美容师、育婴师等资格证书,“有了这些技能,走到哪咱都能把日子过好。”

如今,在113平米的回迁安置房里,无论再忙,胡平都要把家收拾得干净整洁。每年只要剩下一点钱,她都要为家里添置些新东西:2014年,换了台55寸的电视;2015年,添了台柜式空调;2016年,胡平花12.6万元买了一辆车,周末的时候全家都会开着车到附近走走。

胡平说,她还会不断去丰富和提高自己,让自己有一技之长,好在中立足。

## 肇事后心存侥幸逃离现场 隐蔽探头还原事故真相

星报讯(孔辉 记者 吴传贤) 6月8日下午,淮南市民邹先生在别人的搀扶下来到淮南市大通交警大队报案称,他头天夜里在大通菜市场东出口被一辆轿车撞了,造成6根肋骨骨折、肺挫伤,但肇事车跑了,因天黑,他也没看清肇事车牌号码。

交警经过现场走访,因是深夜,没有目击证人,并且现场没有监控探头。但交警并不气馁,反复调查走访,终于在一家商店门口找到了一个不易被人发现的监控探头。经过研判监控视频资料,交警锁定肇事车辆为皖DT33XX出租车,肇事驾驶人为张某。张某归案后,在证据面前他对肇事逃逸供认不讳。他以为当时现场没有目击者,周围又没有监控探头,便决定一逃了之。

6月14日,淮南市大通交警大队作出认定:张某系肇事逃逸,承担该事故的全部责任,并对张某处以罚款2000元、驾驶证记12分、行政拘留10日的处罚。由于张某系肇事逃逸,保险公司不承担赔偿责任。

## 巢湖最大建材家居市场 下月开业

星报讯(张发平) 经过三年时间的建设和招商,巢湖规模最大的瑞丰国际红星美凯龙全球家居生活广场将于7月30日开业。该项目集“商品交易、国际会展、仓储物流、装饰设计、电子商务、餐饮娱乐”等七大功能于一体,堪称环巢湖市市中规模最大、品质最高的第六代大型一站式专业市场。

## 巢湖柘皋夏至民俗文化节 下周举办

星报讯(张发平) 6月14日,记者从巢湖柘皋民俗(旅游)文化研讨会上获悉,6月21日,该市将举办2017中国·柘皋夏至民俗文化节,期间,有柘皋早茶汇、民俗文艺演出、唐马龙舟表演、“大美柘皋”图文展、“跑神计划”等系列活动,集中展示柘皋特有的民俗文化。